



# 老天王前途未卜 小金花期待绽放

澳网开赛在即，各路英豪摩拳擦掌

北京时间1月17日至30日，2022赛季网球首项大满贯赛事澳网，将在墨尔本拉开帷幕。上赛季年终总决赛结束后，外界普遍认为纳达尔、费德勒、德约科维奇三巨头时代已经成为过往，取而代之的将是以梅德韦杰夫、兹维列夫、西西帕斯为代表的“新三巨头”。

因为签证问题风波不断的小德，能否粉碎外界质疑？百花齐放的女子赛场，中国小花们，又能否觅得一席之地？

澳网公开赛即将揭幕，德约科维奇能否参赛今日进行“最后宣判”。IC photo

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 怀晓

## 德约能否顺利参赛？

和以往相比，2022澳网公开赛的正赛抽签仪式广受关注。但关注度多是会聚在赛事头号种子德约科维奇是否会被政府强行遣返上。此前因为不认可头号种子的医疗豁免，澳大利亚边防部门一度留置了德约科维奇近一周。虽然德约科维奇上诉成功，据当地媒体报道，澳大利亚政府第二次取消了他的签证，15日上午，他再度被澳大利亚边境管理机构拘留。

澳网规定，未接种新冠疫苗的球员不得参赛。根据ATP的说法，前100名球员中有97%都接种疫苗并参与了今年的澳大利亚公开赛。

澳大利亚总理莫里森拒绝就该问题发表评论，他强调现行入境规定的平等性和无可争辩性，“规定就是规定，尤其是涉及我们的边境时，没有人可以超越规定”。

法律文件显示，德约在早前递交的疫苗豁免声明中提到，自己曾在去年12月16日感染过新冠，但在检测呈阳性的14天后，72小时内没有发烧或呼吸道症状。由于他在申请豁免时涉嫌瞒报行程，情况对他更加不利。

德约科维奇现年34岁，目前世界排名第一，职业生涯共9次捧起澳网冠军。他在上赛季创纪录的连夺三个大满贯冠军，如果不是美网决赛输给梅德韦杰夫，就将创造单赛季全满贯的壮举，目前以20个大满贯冠军头衔与费纳并列历史第一。

关于德约签证是否取消的最终听证会，将于16日上午开庭。此事对于这名老将能否冲击个人第21座大满贯冠军的难度只增不减。如若参赛，根据签表，德约首轮将对阵同胞凯茨曼诺维奇。

## 小将又将有何惊喜？

在备受关注的男单签表中，上半区可以说是名将云集。

西班牙天王纳达尔出现在本区中，尽管澳网战绩历来不理想，

但他只要出战依旧是冠军的有力争夺者，而他晋级的最大障碍来自3号种子小将兹维列夫。后者尽管上赛季没能在大满贯上有所突破，但连夺两个大师赛冠军，又在总决赛上击败德约和“梅总”捧杯，显示了自己目前超强的实力，这也是他冲击大满贯冠军甚至世界第一的最佳机会。

此外，意大利“00后”双子星辛纳与穆塞蒂也不遑多让。辛纳在去年首次闯入世界前十，名声大噪，力求在新赛季续写辉煌，本次澳网他位列11号种子，潜在对手包括五次获得澳网亚军的前世界第一穆雷、8号种子鲁德、4号种子西西帕斯。穆塞蒂首轮将与澳洲本土球员德米纳尔上演青春对决。

下半区，则由赛会4号种子西西帕斯领衔，上赛季他打进澳网四强后，又在法网闯进决赛打破个人大满贯最佳战绩，但此后状态低迷，温网首轮出局，美网也是早早被淘汰，赛季末还进行了手肘的手术，澳网比赛前也没有进行任何的热身赛，本届澳网状态如何还不得而知。好在西西帕斯签运不错，前三轮不会遭遇太强

的对手，有自己调整状态的机会。

俄罗斯名将梅德韦杰夫上赛季迎来突破，美网决赛中击败了德约科维奇，拿下生涯首个大满贯冠军，此后也被认为是男子网球新巨头的热门人选。本届澳网作为2号种子坐镇下半区，他的首轮对手拉科松南实力平平，但第二轮可能遭遇克耶高斯。他只要发挥正常水平，进入决赛不成问题。

## 中国金花能否突破？

与男单一超多强的格局有所不同，女单继续百花齐放。澳洲本土当家花旦巴蒂担任女单头号种子，同区的大种子还包括5号种子、希腊猛女萨卡里，以及9号种子贾巴尔。本届澳网，四分之二区还挤进了三位中国金花。

疫情期间，中国球员只有张帅一人全程坚持在外参赛，第60位的她是现世界排名最高的中国球员。首轮比赛，张帅的对手是格鲁比奇。除了单打，张帅还将和斯托瑟搭档双打，两人曾联手拿到过澳网、美网冠军。

前一姐王蔷过去两个赛季外出参赛很少，本周世界排名已跌至第112位。本赛季，王蔷和17岁的美国小将高芙可谓冤家路窄，在最近两次有积分的正赛——去年帕尔马决赛和法网第二轮中，王蔷都输给了高芙，此次两人在首轮相遇，又将是一场硬仗。另外两位则是郑赛赛和王曦雨，首轮她们都将对阵一位资格赛选手，这将是郑赛赛的新年首秀。此外，中国新秀王欣瑜首轮将遭遇美国“00后”华裔球员李安，如能获胜，第二轮有望挑战萨巴伦卡。

女单首轮还将迎来一场焦点战，新老美网冠军斯蒂文斯、拉杜卡努首轮碰面，这是2017年美网女子单冠军和2021年美网女子单冠军之间的对决。19岁的拉杜卡努在去年美网童话般夺冠，但之后状态起伏很大，如今她能否再夺胜利同样值得期待。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑：怀晓 美编：陈华 组版：刘森

**收购字画**  
◆求购  
15864536825

**家政服务**  
◆家政  
18306417176

专业疏通改道修换马桶

杨 15098882348  
82217833打孔、抽化粪池

18615236660李

18615236660